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Hirdetések naĝ sdg szerint jutányos urhon 

számitatnak meg. 

A polgári iskolák reformja. 
A polgári iskoláknak természetes észjá-

rás szerint az volna a célja, hogy olyan élet-

hivatásul polgárokat neveljen, amilyen élethiva-

tásavan nzországlakósai túlnyomó nagyrészének. 

Sajnos, minálunk Magyarországon a polgári 

iskolák ettől a céljuktól messze eltertek, az 

ország lakosságának túlnyomó nagyrészét al-

koto gazdanép gyermekeit korántsem nevelték 

az életnek, a polgári iskolák nem nevelték jövő 

élethivatásuk betöltésére. Ezt a körülményt 

nemcsak gazdatársadalmi szervezetek, maga a 

Lrazdaosztály, hanem a polgári iskolai tanitók 

testülete is érezte s ezért már évekkel ezelőtt 

megindult a mozgolódás, hogy a polgári iskolai 

tantervet reformálják, a polgári iskolakban 

nyújtsanak alkalmat arra, hogy a serdülő ifjú-

ság jövendő élet hivatásának megfelelő gazda-

sági irányú kiképeztetést nyerjen. 

Knnek a mozgalomnak eddig sok sikere 

nem volt. Most számithatunk némi eredmények-

re, de csakis amióta az Országos Magyar Gazda 

sági Egyesület vette a dolgot a kezebe. Az első 

erdemleges tanácskozás és a különböző nézete-

iket tisztázni hivatott megbeszélés e napokban 

volt ebben a tárgyban. Már is örömmel kon-

statálhatjuk, hogy a nagy lényeg dolgában a 

i különböző állaspontok kepviselői között az el-

térés vajmi csekély, mert abban minden illeté-

kes tényező egyetert, hogy a polgári iskolákat 

olyan irányban kell reformálni, hogy az innen 

kikerülő ifjúság idővel a gazdálkodás terén is 

[megállhassa a helyét. A nézeteltérés tulajdon-

képen abban van a különböző álláspontok kép 

[viselői között, vájjon a polgári iskolákban a 

! gazdasági szakoktatás oly magas színvonalú 

legyen-e, hogy a polgári iskolát végzett ifjak 

idővel kisebb gazdaságok önálló vezetésére is 

képesítve legyenek, vagy elengendő a polgári 

iskolákban a gazdasági ismereteket kisebb mér-

tekben tanítani és a polgári iskola tulajdonké-

pen csak a kezdő lépcső legyen, amelyen meg-

indulva a serdülő ifjú idővel a gazdaságok ön-

álló vezetésére szükséges ismereteket vagy a 

gyakorlat utján, vagy pedig magasabb fokú 

tanintézetekben szerezhesse meg. 

Teljes mértékben megértjük azok aggodal-

mait, akik a polgári iskolakban nem akarnak 

gazdaságok önálló vitelére képesített egyéneket 

(nevelni. Hiszen a földmives iskolákkal is tul 

lőttünk a célon, a földmives iskolák sem nevel-

nek ma szakképzett kisgazdákat, hanem inkább 

| amolyan gazdatiszt formájú egzisztenciákat, akik 

azonban a gazdatiszti hivatas betöltésetői nagyon 

távol állnak. A polgári iskolák is, a gazdasági 

akadémiáknak csinálnának konkurrenciát, ha 

belőlük ezentúl gazdaságok önálló vitelére, ve-

zetésére képesített és jogosított egyének kerül-

nének ki. Azonban ezt az aggodalmat mégis 

kissé túlzottnak kell tartanunk, mert okos intéz-

kedésekkel főleg a gazdatiszti törvény régóta 

I sürgetett reformjával már rég meglehetett volna 

akadályozni, meg lehet a jövőben is, hogy tönkre 

tegyék a magasabb gazdasági szakképzettség 

I értekét. Éppen azért mindenkinek, aki tudatában 

! van annak, hogy a polgári iskola ma éppen-

séggel nem szolgaija a mezőgazdasági foglal-

kozásúak ügyét, azon az állásponton kell marad-

nia, hogy igenis a polgári iskolakban csepeg-

tessünk a serdülő ifjúságba minél több gazda-

sági szaktudást, tanítsuk meg a gyermekeket a 

I föld okszerű művelésére és az ezzel járó összes 

Hely i hirek. kereskedelmi és ipari ismeretekre is. Nem kell 

a polgári iskoláknak okvetlenül diplomás embe-

reket nevelniök, hiszen az erettsegi bizonyítvány 

sem diploma es mégis a középosztály müveit-

segének ma az érettségi bizonyítvány a kritériuma. 

Akkor lesz sok haszon a polgári iskolából, 

ha onnan minél több gazdasagi szaktudassal 

rendelkező müveit ifja fog kikerülni, akit, — 

ha a szükség ugy kívánja — akár rögtön is 

hozzalathatnak öröklött, vagy öröklendő birto-

kaik kezeléséhez, ha ellenben erre nincs egye-

lőre szükség, a polgári iskolaban szerzett isme-

reteket felhasználhatják a magasabb gazdasági, 

ipari, vagy kereskedelmi ismeretek, a diploma 

megszerzésének előfeltételéül. 

A mi polgári iskolánknak ilyetén kifejlesz-

tese bennünket is közelről érint. Ha az eziránti 

országos mozgalom eredményre vezet es a 

közoktatásügyi kormány végre megvalósítja azt, 

amit már ket évtizede sürgetnek, első kóteles-

segűnk lesz az uj tipusu iskola céljaira meg-

felelő epületet szerezni, ami nálunk annál sür-

gősebb, mert a jelenlegi a négyosztályu intézet-

nek sem képes megfelelni s szinte nagy mu-

lasztásnak minősítendő, hogy ez állapotában 

egyaltalaban megtűrik. 

A polgári iskola kérdését, nekünk, az iskola-

városnak, gondosan kell szem előtt tartanunk, 

hogy lehetőleg e l s ő k legyünk, akik a kifejlesz-

tett, átreformalt intezetet megkaphassuk. 

Városi ügyek. 
1302 !»i2 Hirdetmeny. 

Felhivatnak mindazok, kik selyemhernyó te-
nyésztéssel foglalkozni akarnak, hogy ezen számié 
kukat e hó 30 ig jelentsék be a polgármesteri 
hivatalban. Minden selyemtenyósztő szab idon szed-
het lombot az utcákon köztereken lévő szederfákról, 
tekintet nélkül arra, hogy foglalkozik-e hernyóneve-
léssel vagy nem az illető, akinek a háza előtt állnak 
a szederfák. 

Kőszeg, l'Jli!. április hó 18. 

ÁHqHUt János, polgármester h 

»i2. Hirdetmeny. 

A szárnyasvad tojásainak elszedéso és fészkeik 
megrongálása szigorúan tilos. 

Figyelmeztetem erre a varos lakosságát s fel-
kérem a tanintézetek igazgatóit, hogy erre az 
ifjúságot figyelmeztetni szíveskedjenek, az erdő , 
uiező-, hegy- és rendőröket pedig utasítom, hogy 
minden előforduló esetet példás megbüntetés végett 
feljelentsenek 

Köstegi JólSft rendőrkapitány. 

1218 912 Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir. r tan. város számvevősége 
közhírré téteti, miszerint áz 1ÍH2. évi tőko kamat és 
járadék adó kivetési lajstrom a városi adóhivatalban 
április 25-töl május 3 ig 8 napi közszemlére ki van 
téve, hol azt az érdekeltek a hivatalos órák alatt 
betekinthetik. 

Kőszeg 1912. április 24. 
.4 8tiwtv«riisrg. 

1 :t l«.»1)12 Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir r. tan. város számvevősége 
közhírré téteti, miszerini a III. oszt. kereseti adó 
pénzügyiguzgatósógi kiszámítási javaslatit tartalma 
zó kivetési lajstrom bárki által igénybe vehető 
észrevételezési jogra való figyelmeztetéssel április 
25-től május 3-ig a városi udóhivalban 8 napi köz-
szemlére ki van téve, hol azt az érdekeltek a hivata-
los órák alatt betekinthetik 

Kőszeg, 11)12. április 24. 

.4 fteáinvfvősrj/. 

Hazassag lviedl Zoltán dr, aradi törvényszéki 
jegyző, tegnap délben kot >tt házasságot Mohr Her-
minával, MoUr Vilm>s helybeli nagykeresiie.il leá-
nyával. Mint tanuk szerepeltek: Stúr Lijos dr es 
Riedl Viktor 

Kúloo gyümö!c<eszeti felügyelőt kaptun'c a „Du-
nántúli Közművelődési S j ynü i i t * t áőo f tu i kos* 
ben járására. A foldtniveíéaügyi miniszter Csárics 
Sándor gyiitnölcsészeti vándortanítót állandó meg-
bízással Kőszog városa részére kireu lelte. Fgyelőre 
csak ennyit tudtunk meg Itt lesz-e az álla i I» lak-
helye, nem tudjuk, de kétségtelenül a gyüm ilcster 
melés okszerű fokozását eredményezheti ez a* intéz-
kedés, ha a továbbiakban a város és lakosai* ér-
dekébon kellő eréllyel fognak eljárni. 

A vasutas árvaház megépítésére szükséges en 
gedélv iránt e héten folyamodott az Orszigos Szö-
vetség. A kitűnően megszerkesztett tervek a legna-
gyobb részletességgel tüntetik fel a monumentális 
épületnek szerkezetét és beosztását, mely sokban 
hasonlít a cs és kir. katonai alreáliskolah »/.. de ter-
mészetesen már sok oly újítással, in-Iveket a modern 
épitőtechnika nyújt Így például a szuterén ben el-
helyezett medencefürdő, a konyhából az emeletre 
vezetett lift, a pincében elhelyezett központi fűtés, 
az emeleti tornaterem, a felügyeletet gyakorlók ki-
tűnő elhelyezése, rendes és elkülönített beteg- és 
fürdőszobák, a telő alatti térülőinek előnyös gazda-
s;igi kihasználása, fő- és melléklépcsők, tenisz és 
sok egyéb jó kihasználása és ügyes be >sztása a 
lak- ós szükségleti férőhelyeknek. A vízvezetékről és 
villamos világítás berendezéséről a tervek még nem 
készültek el. Az építési bizottság tegnap tárgyalta 
le ez ügyet és az engedélyt kiadni javasolta. 

Az uj vagohidnak megepitéso ügyében most foly-
nak a tárgyalások és olökészitő munkálatok Kiléten 
a hütőkamarák biztosítása tárgyában értekezlot volt 
a mészárosokkal és a jégszükscglet megállapítása 
végett a kimérő üzletek tulajdonosaival. Az uj vágó-
híd a hütőkamarákkal és az ezzel kapcsolatos jég-
gyárral nagy előny ére lesz .özegeszségügyi viszonyaink-
nak, de magának az érdekelt üzlettulajdonosoknak is. 
Ki okból kívánatos, hogy ez a közérdekű intézmény 
lehető gyorsan meg valósi tussók. Kgy modern haladó 
város nem nélkülözheti. 

Parkkeriteseket rendelt meg a városi tanács 
helybeli iparosoknál, az e célra beszerzett minták 
alapján. Az egyik a belvárosi parkot fogja szegélyezni, 
a másik alacsonyabb méretben a Rudolf-térre kerül, 
mindegyik betonfal alapra helyezve. Előbbi egy 
méter, utóbbi 75 centiméter magasságban. Az Árpád-
téri kerítés megrendelése abba maradt, mert o térnek 
megfelelő rendezését az aszfaltutépités l efejezése 
utánra halasztottak. Hogy ezt a teret mennyire lesz 
szükséges mélyíteni, szabályozni azt legjobban lát-
juk, ha az ott létező helyzetet a Sziget utcából jövet 
megfigyeljük. 

Az utburkolati bizottság legutóbb megtartott 
ülésében megállapította az ez évre teljesítendő mun-
kalatok sorát és ezeknek mielőbbi teljesítésére szólí-
totta fel a vállalkozó társaságot. F munkálatok a 
következők: A pályaudvar és hid közötti úttestnek 
és magának a hídnak aszfaltozása, továbbá a bel-
városnak a l'allis-utcán át való összekötő utja az 
Arpád-térig, a Popper l'nger házaktól a Gyöngyös-
utcáig a kocsiút mindkét oldalának egy-egy méterrel 
való kiszélesítése, a városi r. katli. elemi iskolaházig 
terjedő járdarészlet kapcsolatban az Fge-utcával. 
Fnnyire elegendő fedezetet találtak. Amennyiben 
lehetséges sorra kerülnek még a Királyuli baloldali 
járdarészek s átjárók, az Intézet- és Fa mer utcák 
ós a Táblaház utca. Fzenkivül természetesen még a 
főtéri járda melletti burkolatlan úttestnek a rendezé-
sét is be kell fejezni és mindazon hiányoknak a 
pótlását, melyeket eddig észlelni alkalmunk volt s 
melyeknek helyreigazítására a vállalat hét éven át 
köteles. 

A városi villamos mü múlt évi számadásának a 
felülvizsgálatát fejezte be e héten a város szakértőj 
Fbből azt látjuk, hogy a megelőző év ö<> 733 korona 
bevételével szemben most 03.101 korona éretett »•! 
Világításért 8891 kor , erőátviteli áramért 4121 kor., 
közvilágításért 14 koronával volta többletbevétel. Az 
üzemnek összbevétele 64.831 kor volt, ellenben ki-
adása 61 347 kor. s igy 667 korona defieit'el zárták 

Borszéki gyógy- és üditőviz. A szénsavas ásványvizek királya. 
Raktáron a Jíeguforrás-szikvizgjjárnát JCoszegen. 



szabad ezért a nagy közönség panaszai elől elzárkóznia. 
\inilven tneggvőződéssel lehet esztendőg át például 
,1 főtérnek helytelen burkolási terve ellen küzdeni s 
végre célt érni, éppen olyan határozottsággal tel kel 
venni a küzdelmet akkor is, ha egy a közönség által 
olv nagy mérvben igénybe vett hivatalos intézmény-
ről annyi sok és évek ótatartó panasz hangoztatása azt 
mutatja, hogv a rideg paragrafus és közérdek 
közötti aranv középutat megtalálni vagy nem tudják, 
vagy nem akarják. Mi a postában nem egy büro-
kratikus merevséggel intézendő hivatalt latunk, hanem 
az államnak a közönségtől jól megfizetett szállítási 
vállalatát. — Nemrégiben egyik polgártársunk köz-
vetlen a pénzügyminiszternek küldötte el egy csuda-
kuba" díszpéldányát. Bezzeg maga a miniszter in-
lézkedtt. ez ügyben olyképen, hogy a panaszos fél 
is, a közönség is megelégedve tapasztalta az elintézés 
eredményét, pedig ez esetben azt is Írhatták volna, 
hogy 10 millió kuba között előfordulhat egy hibás 
is. — Még régebbben volt a vármegyének egy olyan 
szolgabirája, aki 100 koronán alul nem büntetett, 
még nagvon jelentéktelen kihágási esetekben sem. 
Paragrafus szerint tehette, de mikor panaszok foly-
tán egy áthelyezés sem változtatta meg eljárása 
irányát, hát olyan helyre került, ahol nem volt 
módjában a paragrafusokat inkvizíciós szerszámnak 
nézni. Minden bajnak meg van a maga orvossága, 
csak meg kell találni azt a doktort, aki a helyes 
diagnózist megállapítja. Majd megtaláljuk. 

Bizalmi nyilatkozatot íratott alá egyik kitűnő 
nagyiparosunk a helybeli postafőnök érdekében s 
alkalmazottai megtalálták azokat, akik neki ezt a 
szívességet megtették, de nagyon óvatosan kerül-
ték ki azokat, hol kosarat kaptak volna, ámbár 
igy is kaptak eleget. Teljesen kárba veszett 
fáradtságnak tekintjük az ilyet. A postafőnök 
nem szorult bizalomnyilvánitásra. Nem bukófél-
ben levő miniszterelnök! Mi is teljes bizalommal 
vagyunk a személye iránt, de nem szívesen halljuk 
a postán szokássá lett szőrszálhasogató eljárásról 
szóló tömeges panaszt Az illető „pártfogó" velünk is 
is értekezett ez ügyben s egy csomó adat meghall 
gatása után maga is meggyőződött arról, hogy nem 
>zemélyes természetű okok miatt történik a bajok 
nyilvános pertraktálása s hogy tekintélyes tagjai a 
társadalomnak helyeslik azt. Ennek a jóakaratú 
polgártársunknak most az a törekvése, hogy meg-
találja útját-módját a helyzet tisztázásához, a bajok 
megszüntetésére s a helyiérdekeknek megfelelő 
postajáratok elérésére. Sok szerencsét kívánunk neki 
ehhez s mert ő ugy mondja, hogy mig ebbben 
fáradozik, szüntessük be adatainknak hetenkinti 
további közlését, kijelentjük, hogy mi a jó üi?y 
érdekében ezt a legnagyobb készséggel megtesszük, 
ezzel is bizonyítani akarván, hogy bennünket kizá 
rólag csakis a közérdek vezet. A közönséget azonban 
arra kérjük, hogy adatait jutassa hozzánk ezután is, 
mert mi a gyüjtőmappát továbbra is fentartjuk 

A kőszegi aít. temetkezesi egyesület f. évi május 
hó 5-én d. u. 3 órakor a városházban tartja rendes 
évi közgyűlését, melyre a tagokat ezúton hívja meg 
az igazgatóság. 

Megszökött csendőr. Szabados Gyula csendőr a 
helybeli csendőrőrségtől eltűnt. Már kedd óta kere-
sik. I g y mondják, hogy egy csekély büntetéstől 
tartó félelem miatt szökött el. 

Szamtalan orvos ugy a bel- mint a külföldön 
saját gyermekét táplálja a már majdnem egy fél-
század óta a legjobban bevált tápszerrel, a Nestlé-
féle gyermek liszttel, mely tiszta leszedettlen alpesi 
tejet tartalmaz Hogy mindenkinek alkalma legyen, 
ezen készítményt kipróbálni, a Nestlé-társaság, Wien 
I., Biberstrasse 11, e lap olvasóinak ingyen küld 
mintadobozokat és érdekes orvosi röpiratokat „a|gyer-
meknevelésről". Az eredeti dobozok, melyek a gyer-
meknek körülbelül 25 étkezésre elegendők, minden 
gyógyszertarban és drogériában kaphatók 1 korona 
K) fillérért dobozonként. 

A magy kir. szab osztalysorsjaték közismerten 
nagy nyerési esélyei, meg a sorsjátékot jellemző 
mintaszerű és immár tizenöt esztendeje elismert szo-
lidsága eredményeként a közönség e sorsjegyeket 
fönnállásuk óta olyannyira megkedvelte, hogy azok 
rendszerint már az első huzási napot megelőzőleg 
teljesen elfogynak. A most sorra kerülő X X X . sors-
jéték 1. osztályának húzásai folyó évi május hó 22. 
és 24 napjain kezdődnek. 

Szomahazy István legújabb noveilai. Szoinaházy 
István köt uj novellája jelent meg Radó Antal ki 
tünö vállalata, a Magyar Könyvtár egyik legújabb 
füzetében A novellák mindegyikében megvannak 
azok a tulajdonságok, melyek Szoiniházyt a közön-
ség előtt a legkedveltebb írók egyikévé tették : friss 
élénkség az előadásban, kellemes, nyájas, derűit 
hangulat, mely első pillanatra megnyeri az olvasót, 
érdekes alakok és történetek, a budapesti élet eleven 
rajza és jókedvű humor. A füzetet, mely a legjobb 
szórakoztató olvasmányok sorába tartozik s bizo-
nyára fokozni fogja a kedvelt író eddigi népszerüsé 
gét, a Lampel K. (Wodianer F. ós Fiai) cég adta ki; 
ára 30 fillér. 

Vidéki hírek. 

I Zálaegerszegre, itt tisztelgett a város küldötte 
püspök előtt dr. Korbay Károly polgármester 1 

tésével. Vasárnap ünnepi misét tartott 't n i i
V ^ 

hétfőn pedig elvégezte a bérmálást 1 M. 
Lelkeszértekezlet Április hó 29-ón és 30 * 

vasi felső egyházmegye lelkészi kara tavaszi • 
kezletet tart Stettner Gyula főesperes és Hnbov t 
István egyházmegyei felügyelő kettős elnr.ii1  

alatt Pinkafőn. 
A szekeskáptalan uj ügyesze. A székeskáotal 

tegnap tartott teljes ülésében az Eredics pe 

halálával megüresedett káptalani ügyészi ú|u,a' 
egvhangulag Pintér Lajos dr. szombathelyi üevv^1"4 

választotta meg 8" tíael 

Uj járás a vármegyében. A vármegyén rég;, 
foglalkoznak a tizenegyedik járás szervezésének u 
désével Az előkészítő munkálatok már megtörténj 
és körülbelül megállapították már az uj járás ter 
letét, mely a muraszombati és szentgotthárdi jár

J 

sokkol alakulna ki. A vármegye alispánja a kérd-t 

; ben meg akarja ismerni az egész közigazgatás 
vezető tisztikar véleményét és ezért május hó 27-ifei 
re tisztiszókot hívott össze. A járási székhely me„ 

, állapítása,, dolgában még eltérők a véleményei 
Jelenleg Oriszentpéterrel szemben Felsőlendva va 
előnyben. 

Megújított vasútépítési engedely. A körinend -
zalalövő—őriszentpéter—muraszombati h. é v;isutr4 

kiadott előmunkálati engedély jogérvónyót a mini>z 

ter egy-évre meghosszabbította. 
Új csendőr szakaszt állítanak fel vármegyénk 

ben Sárvárott julius 1-én. Egy csendőrfohadnagv 
lesz a szakaszparancsnoka. A legénység létszáiiü 
nem változik. 

Névmagyarosítás. Kollarits Ferenc töraördi ille-
tőségü esztergomi lakos nevét Korányi-ra magyaro-
sította. 

Honvedtik Rohonczon A körmendi honvédzász-
lóalj május végén hat heti gyakorlatra Hohoncra 
vonul, ahol a soproni és kőszegi honvédekkel foj 
együtt gyakorlatozni. 

Bezárt iskola a vármegye alispánja a kanyaró-
járvány miatt a perinti községi elemi iskolát kedden 
bezáratta 

Tüz Ludadon Csütörtökön este 7 órakor Ludadon 
kigyuladt Ámbó György háza. A tető égett s a fa-
luban, sőt a szomszédfalvakban is pánikot okozott a 
tüzveszodelein. Csakhamar kivonultak az apáti tűz-
oltók, Széchenyi Rezső gróf is szállított automobilján 
tűzoltókat a helyszínére s igy sikerült a tüzet loka-
lizálni. A tető leégett, nagyobb baj nem történt. A 
tüzet valószínűleg gyermekek okozták, akik Ambó 
háza mellet meggyújtották a sövényt. 

Elgazolt kisfiú. A napokban Boros János acsádi 
lakos kocsiját felügyelet nélkül hagyta az utcán. A 
lovak valamitől megriadtak és futásnak eredtek 
miközben olgázolták Boros József acsádi lakos 8 
éves József nevű fiát, aki az orvos véleménye szerint 
tizennégynapon tul gyógyuló sérülést szonvedett. A 
gondatlan Boros Jánost a csendőrök tegnap fel-
jelentették a szombathelyi járásbíróságon 

Va*arnapi szorakozas Az egyik czáki korcs-
mában táncmulatság volt vasárnap este. A környék-
ből összejöttek a legények és nézeteltérés támadt 
köztük egy leány miatt és mivel nein tudtak az 
igazságban megállapodni, késekkel és ka'-ókkal 
mentek egymásnak Prisznyák János Táncsics József 
bozsoki, Gábriel János szerdahelyi, Szeidl János és 
Halász József veletni, Nagy István czáki nem csak 
osztottak, de kaptak is súlyosabb sérüléseket. A 
csendőrök valamennyit feljelentették a járásbíróságnál. 

Áthelyezett vasár. A kereskedelmi miniszter 
megengedd, hogy Hosszuperesziegeu május 5-ikére 
kitűzött országos vásár május 6-án, a junius 30 áta 
kitűzött vásár pedig julius 1-én legyen megtartható. 

Legf inomabb Z£eller-fóle c u k o r k á k 

és csokoládék, úgyszintén nagy választék 

díszdobozokban a legolcsóbb árak mel-

lett M c l i u u i * J ó / . H í ' f , csemege kercskedőnel. 

Heti krónika. 

A megyéspüspök Zalaegerszegen. Mikes János 
gróf megyéspüspökünk szombaton délután automo-
bilon Zalaegerszegre utazott dr. Boda János címzetes 
kanonok kíséretében, hogy a bérmálás szentségét 
kiossza. A püspököt nagy pompával fogadta ugy a 
város, mint az egész vármegye. Szombaton délután 
öt órakor érkezett meg Zalaszentivánra, hol a vár-
megye küldöttsége, k..ztük Balázs Béla főispán és 
Arvay Lajos fogadták. Innen kocsin visszatértek 

Az uj kormány Lukács László eddig vol pénz-
ügyminiszter elnöklete alatt már megalakult és 

j tegnap tette lo az esküt ő felsége előtt Bécsben A* 
, uj minisztérium csak annyiban változott, hogy 
Khuen-Héderváry helyett Lukács László (lett i mi-
niszterelnök ós belügyminiszter s ugyan ő fogja 
ellátni az ő felsógo személyi körüli minisztériumot 
is, mig helyette pénzügyminiszterré Teleszky L nos 
eddigi pénzügyminiszteri államtitkár lett és a hor-
vát miniszteri tárcát Jossipovich Géza vette át, ki 

jazt már egy izben ellátta. Az uj kormány holnap 
: hétfőn fog a képviselőházban bemutatkozni s ez al-
kalommal különösen a választói jogra vonatkozó 

j állásfoglalását ismertetni. A napilapok k ö z l é s e szerint 
az obstruáló ellenzéki pártokkal való békés mege-
gyezés most sem vezetett eredményre s az uj 

! kormányhoz közel álló lap véleménye szerint, ujabbi 
! nehézségek esetén házfelosztás fog következni. 
Időközben megtartják a delegációs üléseket s azért 
hétfőn újra hosszabb időre elnapolják a há-cat. - A 
lemondott miniszterelnöknek ö felsége királyi kéí-

; irattal köszönte meg működését 

Telefonszám, mint tavirati cim. A kereskedelmi 
miniszter kisérletképen megengedi, hogy a telefon-
hálózat előfizetői negyven korona díj lefizetése után 
rövidített távirati cimük gyanánt t e l e f o n s z á m u k a t 

jegyeztessék olyképen, hogy ez a szá u valami jel-
legzetes szóval egészítendő ki, vagy vezetéknevükkel 
vagy vállalatuk címéből vett ós a telefonkönyvben 

• 

"le a mult év számláját. Az eddigi sok ezer korona 
deficittel szemben ez jelentékeny javulást mutat ugyan, 
de azért mégsem érthető, hogy a műnek teljes ki-
használásával kilátásba helyezett tiszta nyeresség-
gel szemben, hogyan lehetséges, hogy még mindig 
deficit legyen a végeredmény, mig más hasonüzemek 
nyerességet képesek felmutatni. A szakértő véleménye 
szerint az üzemkezelés nem elég gazdaságos s jelen-
tékeny évről-évre ismétlődő üzemköltséget okoz némely 
hiányos berendezés, ami szerinte, két-három ezer 
koronával befolyásolja az üzem kedvező eredményét 
Az évi zárszámadásnak van azonban még egy másik 
nagy baja l'jitási alapra eddig 14.523 kor. gyűlt 
össze. Ez évben 3816 korona kiadást okoztak ennek 
a terhére oly beruházásokkal, melyek nem az újítási 
alapból fedezendők, hanem a leltár terhére, mely a 
kamatozandó bérleményhez tartozik. Végeredményé-
ben ez ugyan mindegy — de még sem az, ha figyelembe 
vesszük, hogy az ujitási alapnak egész más a célja. 
A polgármester ezen számadások ügyében a szak-
értői vélemény alapján fog az iizembérlő céggel tár-
gyalni s ennek eredménye szerint a közgyűlésnek 
előterjesztést tenni. 

Tankerületi ertekezlet. A győri tankerületi közép-
i sko lák igazgatói ez évben városunkban e hó 24. és 
25-én tartották meg értekezletüket, melyen tontos 
kozkotatásügyi kérdések megvitatása és a közoktatás-
ügyi minisztériumhoz felterjesztendő tapasztalati 
adatok megállapítása foglalkoztatta e tankerület ve-
zető férfiait Ebben résztvettek dr. Várossy Tivadar 
győri tankerületi főigazgató elnöklete alatt Acsay 
Ferenc győri főgimnáziumi igazgató, Lenner Emil 
győri főreálisk. igazgató, Wallner Ignác, (Jecsányi 
Gusztáv, Pacher Donát, Laehne Vilmos soproni 
középisk. igazgatók, Steiner Miklós szombathelyi, 
Perger Kálmán szentgotthárdi, Faragó .János pápai, 
Teli Anasztáz pápai, Németh Sámuel felsőlövői fő 
gimnáziumi igazgatók, városunkból pedig dr. Bárdos 
Kémig, a Ferencz József kath főgimnázium igazga-
tója. ki ügyben mint házigazda a vendégek ellátásá-
ról s szórakozásáról is a nála megszokott kiváló 
előzékenységgel és figyelmességgel gondoskodott. A 
város és a közintézmények megtekintésénél is ő 
kalauzolta a társaságot és szívesen veszünk tudomást 
azokról a nagyon örvendetes megnyilatkozásokról, hogy 
mily kellemesen lepte meg mindnyájukat városunk 
szép kultúrintézményei, a város haladása, szépülése 
és tisztasága s hogy szívesen időztek volna még 
tovább is városunkan. Itttartozkodásuk ideje alatt 
Lék ára is kirándultak, hol annak nevezetességei 
iránt érdeklődtek, de egyben a vidék szépsége is le-
kötötte figyelmüket. 

Tanítók korgyülese. A Keszeg kerületi rom. 
kath. tanítók egyesülete májushó 7-én tartja tava-
szi körgyülését Nagygencsen. 

Kirándulás. A helybeli tanítóképző intézetnek 
kedves kirándulást rendez igazgatójuk, Kincs István 
apátplébános. Városszalonakra, az Antimoniuin-bá-
nyába és Tarcsára Két napra tervezik ez iskolai 
tanulmányutat. 

Maialis. Már ilyet is terveznek tanintézeteink, 
habár az időjárás ugyancsak nem biztat reá. Ugy-
latszik bíznak a költök által annyit megénekelt 
szép in íjusban, dacára annak, hogy híres „Sirius" 
időjósló május elejére hózivatart jelez. No de 31 
napja van az esztendő legszebb hónapjának. Csak 
jól kell megválasztani. L'gyen örömük kicsinyeknek 
nagyoknak egyaránt. Gyönyörködjenek minél többet 
a szép májusban. 

A koszegfalvi bucsu szent Flórián tiszteletére 
f. hó 5 -én lesz. Ez alkalommal az ünnepi misét az 
ottani kápolnában Kincs István apátplébános tartja. 
Természetes, hogy erre a városból is sokan fognak 
kirándulni, hát még akkor ha majdan vasúti meg-
álló helye is lesz. Azt mondják, hogy Wurst korcs-
máros lefőzi még a vasutat is. Fogatját egész dél 
után szándékozik a városból a telepre közlekedtetni. 
Nem is rosz. VendéggyüjtÖ omnibusz közlekedés. 
Lesz azután nemcsak Wurst, hanem Durst is. 

A borsmonostori bucsut ma vasárnap tartják 
meg. Ez arról nevezetes, hogy itt fogy el a legtöbb 
mézeskalács, itt törik össze a* legtöbb köcsögöt és e 
napon esik az eső legbiztosabban. De nemcsak 
megázni, elázni is szoktak itt tömegesen s sokan 
bucsu nélkül kerülnek onnét haza, ha egyáltalában 
hazakerülnek. Mert .messze van az erdő . . . 

A maju?i ajtatossagot ez évben is a Jézus szt 
szive templomában minden nap este '/,7 órakor 
tartják meg, kivévén szerdán és szombaton, amikor is 
magyar illetve német szentbeszéd is lesz és e napo-
kon az istentisztelet már G órakor kezdődik. 

A noproni postaigazgatosag ismét levelet intézett 
lapunkhoz. Annak a közlését kívánja, hogy a két 
héttel ezelőtt közlött posta-esetben, mely egy itteni 
egyesületre vonatkozott, annak idején vizsgálat tár-
gyat képezte * akkoriban az eljárás szabályosnak 
találtatott. íme megtettük, do arra kérjük a tekinte-
tes ig izgatóságot, ne fárassza magát most már ismé-
telten kapott hasonló értesítések és cáfolatok meg-
írásává!. Ez nem segit a bajon. Nem kételkedtünk 
sohasem a mipostánk nagyszerű parngrafustudásában. 
A baj éppen abban rejlik, hogy t ú l s á g o s g y a k -
r a n a p a r a g r a f u s o knak k ö z ö n s é g z a k l a t ó 
s z é l s ő s é g e i b e e s i k és éveken át tartó türelmes 
elszenvedés után végre kitört az az elégületlenség, 
mely lapunkban most sűrű egymásutánban kifejezésre 
jutott, de sohasem volt támadás, csupán tényleirás. 
Nagy tévedésben vannak azok, akik o mögött sze-
mélyi ellenszenvet, vagy valamely érdek istápolását 
látják. A postai panaszok gyűjtője és irója a maga 
személyére nézve a legnagyobb előzékenységnek s 
figyelmességnek részese. A közérdekében önzetlenül 
és függetlenül szolgálatban állónak azonban nem 



j. bont lévő szóval. A táviratot telefonon adhatják 

e H címzettnek, aki viszont telefonon adhatja' le 
táviratait- A rendelet már április 15 én életbe lépett. 

A Fem nizmus hoditasa A feministák megint 

u területet hódítottak maguknak. Ugv történt. 
I hogv a besztercebányai gép és kazánkezelő vizsgá-

lóbizottság előtt megjelent egy tót menyecske, bizo-
nyos Hrivnyák Jánosné és nagy sikerre! tette le a 
kazánfűtői és stabilgépkezelői vizsgát. így lett ő az 
plső magyar női gépész és így lett az egyszerii 

I tót menyeaskéből-ki talán a feminizmusról* viliig 
életében egy kukkot se hallott, a feminizmus tér-
foglalásának egyik tényezője. 

Színház. 
Az elmúlt hétnek szinielőadásai busásan helyre 

pótolták a megelőző gyengébb hetet. A közönség 
minden este fokozódó lelkesedéssel gyönyörködött 
Thury színtársulatának előkelő s művészi játékában, 

I melyről a színházlátogató közönség körében általá-
nosan az a vélemény, hogy ennél jobbat nem élvez-
tünk, a színtársulat körében pedig az, hogy a jövő-
ben csakis akkor érhetjük el. ha a színjátszásra 

j alkalmas színházat és színpadot biztosítunk, mert 
| u hiányos kiállítás nemcsak az előadás rovására 

megyén, hanem nagyon elkedvetleníti a szereplőket is, 
mivel az ezen keretben való játék éppenséggel nem 
alkalmas arra. hogy a művészi ambíciót kellő hatással 
kifejthessék. Ebben igazuk is van s azért most raj-! 
tunk a sor, hogy e helyzeten változtassunk. Egy kul-1 
turvároshoz méltónak kell lenni annak a helynek 
is. hol a város előkelő polgársága művészi élvezetet 
keres s ha ez meglesz, jóval nagyobb lesz a látogató 
k /.önség is. S mert csak ez biztosithatja nekünk a 
küiönben csak jóval nagyobb városban életképes 
színtársulatot s minthogy ilyen helyiség egyéb esetek-
ben is méltóbb találkozó helye a város közönségének, 
ne habozzunk sokáig egy ilyennek megteremtésében, 
hiszen ilyen vállalkozás nemcsak a város és közön-
ség, hanem az állam részéről is megfelelő támoga-
tásra talál. 

Erre különben még visszatérünk, most még csak 
az elmúlt hétnek sok élvezetet nyújtott műsoráról 
tartozunk megemlékezni. 

Múlt vasárnap a „ Leány vásárt" másodszor ad-
ták zsúfolt ház előtt és este is színültig megtelt a 
terem a „Vén bohém- operett kitűnő előadásán. 
Ebben láttuk Földes Dezső legjobb alakítását Torelli 
igen hálás szerepében. .Játéka, éneke egyaránt első-
rendű volt. (iirardi szerepeire jobb erőt kívánni sem 
lehet, leszámítva felesleges rögtönzött mókáit. Peterdi 
Etus, Bányai írén, Nádassyné, Ujj Kálmán, Szigeti 
Jenő, Békési József mind hozzájárultak ahhoz a ki-
tunő előadáshoz, mely a közönséget sokszor meg-
nyilvánuló tetszésnyilvánításra ragadta, 

Hétfőn aszépzenéjü „Boccaccio" operett előadása 
telt ház előtt még fokozta az előző est fényes ered-
ményét. Ez volt az idei sziniévadnak legsikerültebb 
estéje. Tökéletesebb előadáshoz már csakis külsősé-
gek, megfelelő díszletek kellenek. A zene és énekkar 
csodás szépen s biztosan működött, Peterdi Etus, 
Nádasyné, Sztojka Annus, Tarnay Leon a legkitű-
nőbbet produkálták, szintúgy Békési József és L'jj 
Kálmán is. Örömmel láttuk vendégként kedves régi 
„úttörő" direktorunkat Lainbertuccio szerepében, 
melyben hogy kitűnő volt, magától értetődik, de 
észrevehető volt a darab rendezésében is az Ö ügyes-
sége és az előadás feltűnő precíz Itfolyása. E kiválóan 
sikerült előadásért még Kerner Jenő karnagy érdé 
meit tartjuk szükségesnek feljegyezni. Ha eddig is! 
nem tudtuk volna, ez estén meggyőződhettünk kiváló 
zenei és dirigáló képességéről. 

Kedden Bernstein hatalmas színműve:„Utánam" 
újra nagy közönséget vonzott a színházba. De nem-
csak a kiváló színmű, hanem Thury Elemér igazgató 
fellépte Bourgade szerepében birt oly vonzóerővel. 
Kddig Becstelenben és Bánkbánban láttuk s megis-
mertük nagy művészi kvalitását. E szerepben még 
nagyobb mértékben ragyogtatta azt Nagy és felejt-
hetetlen művészi élvezet nyújtott nekünk s a közön-
ség percekig tartó tapsviharban tört ki. Méltó part-
nerei voltak Zöldy Vilma, Ujj Kálmán, Nagy Dezső 
s kisebb szerepeiben Bányai írén, Aranyossyné, Dobos 
László, Kernemé is jól megállották helyüket. 

Szerdán megkondultak a régi bájos „Kornevillei 
harangok" s az ismert elsőrendű szereplők kitűnő 
előadásban élveztették velünk Planquette bűbájos 
dallamait. Ez estén lépett fel először Cukor Kálmán 
opera bassbaritonista Henri szerepében. Erőteljes 
s/.ép hangja van, de ez a szerep nem volt alkalmas 
arra, hogy énektudását érvényesítse. Bérezik Margit 
rúl külön kell megemlékeznünk. Oerinaint igen 
szépen énekelte. 

Csütörtökön „A kis gróf" végre egy olyan uj 
operette volt, melyben a közönség nem csalódott 
De nem is volt német vagy osztrák. Jóízű, tartal 
inas magyar mű, mely több elismerést vív ki kül-
földön a magyar operettirodalomnak, mint a német 
itt nálunk elérni képes. A kitűnően mulattató darab 
énekrészei is első hallásra óriási tetszést arattak. 
Első helyen érdemel elismerést Dobos László pom-
pás alakítása a címszerepben. Ez estén aratta a 
közönség osztatlan elismerését. Igen jók voltak mint 
rendesen Peterdi Etus, Földes Dezső, kifogyhatatlan 
Jó humorban Ujj Kálmán, Nádassyné, Szigeti Jenő, 
igazán művészi játékot produkálva s felemlitésre 
méltók még Aranyosiné, Deák Flóra, Bányai Irén. 
Békés József. 

Pénteken újra szenzációs est következett. Thury 
Klemér fellépte Tolsztoj világhírű „Az élő halott" 
színmüvében. Újra alkalmunk volt a színtársulat 
drámai személyzetének kiváló művészi összjátékában 

51 1012. sz. gyönyörködni. A mély hatást keltő színműben Thury 
Elemér, Zöldy Vilma. Dinnyési Juliska, Nádassyné 
Szigeti Jenő, Peterdv Etus, Földes Dezső, Nagv 
Dezző és Dobos László oly alakiiasokat nyújtottak, 
melyek ig»m sokáig fognak emlékezetünkben meg-
maradni. 

Szombaton, tegnap este, opera előadás volt. A 
-Parasztbecsület", Mascagni ör kszép dalműve keriilt 
Kőszegen nem először, de kétségtelen, hogy jóval 
jobb előadásban mint eddig s azért fentartjuk ma 
gunknak, sőt kötelességünknek tartjuk erről jővö 
számunkban bővebben megemlékezni 

Feljegyezzük még, hogy hétfőn délután a 
leánynevelőintézetek részére, úgy amint kezdőmé 
nyeztuk, újra .A kis lord" kitűnő ifjúsági színmű 
keriilt előadásra, melyben Bányai Irén a címszerep-
ben pazar művészettel soha el nem muló emlékezet-
ben véste be magát harmadfélszáz leánykának szivé-
ben s hogy szombaton délután közkívánatra a fiú-
iskolák részére harmadszor is előadták 

Már csak három előadást élvezhetünk. Ma 
délután a kitűnően mulattató „Kis gróf' operette, 
este az oly nagy hirre vergődött .Ártatlan Zsuzska" 
kerül szinre, mellyel az igazgató azt akarja bizo-
nyítani, hogy semmivel sem különb a többi pikáns 
operetteknél, de mi mégis azt ajánljuk, hogy c s a k 
f e l n ő t t e k nézzék meg, — végre hétfőn az utolsó 
előadás: „A csapodár' című kacagtató pompás bo-
hózat Thury Elemérrel a címszerepben, melyben az 
eddigi szerepeitől éles ellentétben, egy felette víg és 
csapodár bohémalakot fog bemutatni. 

Szeretettel és őszinte elismeréssel köszöntjük a 
hétfőn Makóra távozó társulatot. 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy f evi május ho 

13-án d, e. 9 o rako r irodámban megtartandó 

önkéntes magánárverésen 
eladom özv Sz ik la i Jánosne megbízásából a 

tulajdonat kepezó alabbi ingatlanokat ú gym i n t : 

a kőszegi 463 számú tjkvben 

14111 hrszámu káposztás a vágóhidnál . 30 "]-öl 
1576 „ „ „ 22 „ 
2038 „ szántó a hosszú Gubahegyen 000 „ 
1718 „ káposztás a vágóhidnál . . 02 .. 
1713 „ „ . . . 47 „ 
(4297—4290) hrsz. rét az alsó rétekben 5 hold 53 „ 
1735 hrsz káposztás a vágóhidnál . . . 104 „ 
(4724 - 4725) hrsz. szántó a nagytamási 

dűlőben 4 hold 608 „ 
2151/a hrsz. számú szántó az alsó Gün-

serben 1 hold 800 „ 
(4380 - 4300) hrsz. rét az alsó réten . . . 773 „ 
(4521-4522) ,, rét a kisföldőn . . . . 770 „ 
(4633--4634i „ „ 517 „ 
3258 hrsz. szántó a szombathelyi ország-

utnál 1 hold 1300 „ 
(4712—4713) hrsz. szántó a nagytamás-

ban 1 hold 259 „ 
(4726—4727) hrsz. szántó a nagy tamás-

ban . 2 hold 1382 „ 
5374 hrsz. szántó a Lupi dűlőben . . . . 1361 
5406 „ „ „ . . . . 1134 „ 
(4635— 4636) hrsz. szántó a kisföldön . . 516 „ 
5371 hrsz. szántó a Lupi dűlőben . . . . 1336 „ 
5372 „ „ r „ . . . . 1324 „ 
5373 „ „ „ 1274 „ 
2506 bhrsz. szántó a Szvetics kertben 2 hold 1120 „ 
a kőszegi 1026 sz. tjkvben 2296 a szántó 

a Pulverstainpf 1200 
a kőszegi 1364 sz. tjkvben 4370, a hrsz. 

rét kerttel az alsó rétekUm . . . . 423 , 
a kőszegi 1306 tjkvben (4523—4524) hrsz. 

szántó a kisföldben 605 
a kőszegi 1925 sz. tjkvben (4870—4872) 

hrsz. szántó a kistamásban . . . . 1502 „ 
a kőszegi 2780 sz. tjkvlien (4722 17l':I 

hrsz. szántó a nagytamásban 2 hold 1030 „ 

A nagyobb birtoktestek kivanatra felosztva i 

kerülnek eladás alá. ' 

A z arvercsi feltételek a hivatalos órák alatt 

irodámban megtekinthetők. 

D r . N / . c m / » S á n d o r 

ügyvéd. 

Egy okos fej 
minden nlkalommal 

Dr. OETKER-féle v t " r
o t 

használ a drága vaniliacső helyett. 

Ez a legjobb fűszer k ó l á d é és k r émek , k u g l u p f , 

má r t á s ok , te j sz ín , pui l i l i iur 
és t o r t ák részére . • • • 

Finom vagy porcukorral keverve mindennemű 
tészta behintésére páratlan és rendkívül ki-
adós, így kuglupf, fánk, császármorzsa stb. 

1 csomag á 12 fillér, pótol 2—3 csövet. 
Mindenü t t k a p h a t ó m i l l i ó r ecep t t e l t 

T é s z t á k s ü t é s é h e z c s a k a V A L Ó D I 
D r . O o t k o r sütőpor 12 f. használandó. 

Kapható Kőszegen: Gombás Bálint. Saitx lózsef . 
Scbaar József. Unger József es Wentxl Edénél 

Árverisi hirdetmény. 
Alulírott bírósági vé<rreh*jtó az 18^1 évi I ,X. 

t -e. 102. ü-1 értelmében ezennel k /hírre tevzi. hogy 
a kőszegi kir járásbíróságnak 1011 évi számú 
végzése következtében Farkis G uU dr. ügyvéd által 
képviselt Harmónia zenemu kiadó vállalat javára 1 ,">H0 K 
s jár. erejéig 1912 évi február hó 1 én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le-és felülfoglalt és 886 
K-ra becsült következő ingóságok u m. bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak 

Mely árverésnek a kfiNfgi kir J M i b l f ( M | 1911-
ík évi V 351 1 számú végzése folytán 631 kor. lOfil 
tőkekövetelés ennek 1010 évi juluis»hó 20 napjától 
járó 5" 0 kamatai '/»" o valtödij és eddig össze 
sen 120 kor 80 fillérben bíróilag már me i lapított 
költségek erejéig, Kős/egen leendő megtartására 

1912. evi apri l ho 3 0 ik napjanak d. u 4 oraja 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi L X . t. e. 107. ós 108. 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is <>| fognak 
adatni Amennyiben az elárverezendő ingóság >kat ma 
sok is le és felülfoglaltatták es azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés a/. 1SSI. évi L\ t -e. 
120 értelmében e/ek javára is elrendeltetik 

Kelt Kőszeg 1912. évi április hó II napján 

Ki.< Káhnán. kir. bir végrehajtó. 

105/1011 sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 1 SS 1 évi LX . 

t.-e. 102 $ a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1012. évi V. 31 1. 
sz. végzésé következtében Schneller Aurél dr ügyvéd 
által képviselt Schuth Vince es tarsa ceq javára 
272 K 76 f s jár erejéig 1012. évi február hó 26 án 
foganatosított kielégítési vérehajtás utján le és felül 
foglalt és 1250 kor. beesült következő ingóságok, 
u. m. : kávéházi berendezés nyilvános árverésen 
eladatnak 

Mely árverésnek a kőszegi kir járásbíróság 
1012. évi V. 32 1. számú végzése folytán 272 kor. 
76 fiil. tőkekövetelés, ennek 1012. é\i julius hó 8. 
napjától járó 5° o kamatai, 1

 H
g o váltódij és edd g 

öszszesen 69 kor 30 fillérben bíróilag már megálla-
pított költségek erejéig. Kőszegen leendő megtartására 

1912. evi május ho 6 ik napjának d u. 3 oraja 

határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi l .X . t e. 107. ós 108. 
£-ai értelinélnui készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és folülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1SS|. évi LX . t.-c. 
120 íj. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg 1012 évi április hó 12. napján 

A*« Kálmán, kir. bir. végrehajtó. 

M O T O R O K 
ÉS LOKOMOBILOK 

N Y E R S O L A J 

SZiVÓGAZ 
D I E S E L 

B E N Z I N 

G Y O R S 

SZÁLLÍTÁS 

K E D V E Z Ő 

F IZETÉS I 

FELTÉTELEK 

M E S S Z E M E N Ő 

J Ó T Á L L Á S 

DREZDAI MOTORGYÁR RESZV. TÁRS. 
flémetorsidg legrégibb, legnagyobb motorgyára 

VEZÉRKÉPVISE1.Ó : 

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA 
BUDAPEST, V.. KOHÁRY-UTCA 4. 

»Al KOTMANY-UTCA SAROK.) 

Szombathelyi Takarekpenztar Reszvenytarsasag. 
A Szombathelyi Takarékpénztar Készvény-

| társaság u j részvényről szóló 1 és •'% ideig-

lenes elisniervények cs részvenyjegyek az inté-

zet pénztáránál a hivatalos órak alatt f. ho 

4.-től kezdve végleges részvényekre kicserélhetők. 

Minden hároin-harmad ideiglenes elismer-

vény és részvényjegy ellenében egy uj részvény 

fog kiadatni . 

Az 1011 évi február hó 5.-i közgyűlés 

határozata értelmében az egyesites és kicserélés 

legkésőbb folyó évi december ho 31 -éig esz-

kózlendő. 
A z i g a z g a t ó s á g . 
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3 8 0 m a g y a r h o l d b i r t o k , 
Zulamegye legjobb részében, a murasziijet közvetlen kötelében, 

mely all : 

314 hold elsőrendű sík fekvesu szántóból 

66 hold kitünö botermo retböl 
cs megfelelő tsilárd majorsági épületekkel 7 km. a v.isut: állo-
mástól, kiválóan előnyös muokásvisaonvokkal e> számos m po» 
k iseUl-kkel körülvéve k e d v e z ő f i ze tés i fe l té te lek mel le t t 
e l a d ó . KrJckl<'<d6knck kocsi az állomásra bármikor ren.ie'.k. 
csre all Felvilágosítást nyújt B l o c k n e r J . h i r d e t ó i r od f l j a 

B u d a p e s t , IV. S emme lwe i s-u t c a 4. 

T c k a i a s ^ u b o i 
l<K)t> évi 4 puttonos literje 5 — korona. 
1ÍKJ8 „ 4 „ jj — 
1MH „ 3 „ 3 oü 

Kitűnő minőségű tokaji S z a m o r o d n i literje 
1 korona. Szállítás 3 litertől 20 literig demijohnok-
ban, 20 literen felül hordókban. ész gönci hordó 
(I3ti liter) vételénél kiilön árajánlat. Boraim tisz 
ián kezelt, kitűnő minőségéért a legmesszebb menő 

felelőséget vállalok. 

Raczkeví E Ö T V Ö S L A J O S szöllöbirtokos 
T a r c z u l (Tokajhegyalja). 

" Á r v e r é s i h i r d e t m é n y . ~ „ B a r a n y a i B i f t o K " 
Kőszegdoioszló község ezennel kózhirre 

teszi, hogy a község mintegy 1051 kat. hold 

területén a 

v a d á s z a t i j o g 
Kőszegdotoszló községbirájának hazánál 1912. 

évi május ho 4 én délután 2 órakor 1912. évi 

augusztus 1-tól számítandó 6 egymásután követ-

kező evre nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet 

Ígérőnek beibe fog adatni. 

Kőszegdotoszló, 1912 április 15-én. 

Peczöli Ferenc krjzo. Ujtcz István bíró. 

57<» magvar holdas 1200 ölével kitűnő talajú, 

egészen sík területü puszta 100000 koronát érő 

gazdasági épületekkel kedvezően eladó, Leve-

lek ezen laphoz kéretnek. 

Ó * y J I n i y á i a 
Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

Óvakodjunk a 

hamisításoktól I 
Valódi Stern^^Miffci védjegyű 

T h o m a s s a i a k L . , ^ * ' 

B Ú T O R O K 
Hálók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, 
kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és réz-
butorok, sz"nyegek, függönyök, csillárok és zongorák 

: : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

l i é s z p é n z é r t , v j i j j-.v r e i u l k i v ü l 
e l ő n y ö s I i z e t é m i f o l t é t e l e l i k e l . 

öiszes nagy butoralbum 1 korona. Teljes berendezésntl 
utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova. : : 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, 117., GERLÓCZY-UTCfl 7. SZ. 

(Központi városháza mellett). 

Csak akkor 
valódi, ha 
ilyen 
zsákban 

Hamisítástól 
szigorúan 
ovakodjunk 

71! 

van es «re-
deti ólom-

z&r van 
rajta 

M nden zsak 
ta r ta lom je l -

zessel van 
ellátva 

KOMBIMÉT 

K a l m á r V i l m o s í S f i i g & S g Á 
B u d a p e s t , VI . , A n d r á s s y - u t 49. 

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figyelmeztetjük 
a vásárlókat! 

Xr íi-an^Bsajg^oiciO^ 

Ó R Á K . É K S Z E R E K 
GRAMOFONOK = Lf MEZEK 

RÉ5ZLETFÍZETÉ5REÍ5Í 
10 fvi jotaJlas melleit B 

Magyarortiagon legolcsóbban kaphatók 

TÓTH JÓZSEF 
CMflONOflf t|R es MUÓSAS 6VARI NAGYRAKIMRÁBAft 

SZCGCD. Dugonics tér 11/R. 
SfaisTalas rkMnrrolnwl. 0u ,a* tav* 5f* (oUltes arVC 

K É P E S Á R J E G Y Z É K I N G Y E N ÉS BÉRMENTVE 
e_Jil'.JitTri ki T TT Í T 

« T A T i r « 
A s z a l o n b a n és a g y e r m e k s z o b á b a n m i n d e n ü t t o t t l e g yen , 
mer t k i cs iny t és n a g y o t , f i a t a l t és ö r ege t , s z e g é n y t v a g v 
g a z d a g o t e g y a r á n t mesésen s z ó r a k o z t a t . M i n d e n ü t t k a p h a t ó . 

ÁRA l K O R O N A . 
Gyár t j a : a „ C s e r é p g y á r " R.-T., K i s m á n y á n . 

Minden nagvobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván fen n 
tartani, e célra óvadékképes és agilis képviselőket keresünk.. 

A budapesti raktár telefonszáma 170-68. 

STOCK-
COGUAC 

M E D I C I N A L 
hivatalos ó 'omzarral ellátott 

palackokban mindenütt k phato 

C A M I S 4 S S T 0 C K 
gözűzen iü g y i r i b ó l 

B A R C 0 L A . 

Cipőm szép és tökéletes, 

Benne járni élvezetes, 

Mert ha cipőt szegzek, varrok, 

Rajt' van 

Svarcz József és Társa 
Budapest, Váczi körü l 53-

Alapitasi ev 1883 

szabadalmazott Ventzki Gáztakarmány füllesz tő 
65, 100, IGO, 300 és G20 liter űrtartalom. 

Fülleszt 40- 60 perc alatt. 

Hordozhato pálinka főző üstök 
100 -400 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előírása szerint. 

Angol marha- és lonyiró gépek és ollók. 

k a u c s u k M a r o k 

K H l L - L A l i S í 
„Ke i l-Lak ktf-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem ! 
A padló úgy fénylik tőle 
Nem is kell sok máz belőle ; 
Kevés munka, semmi kin, 
Barna, vagy porszürke szin, 
Figyelmet csak arra tegyen, 
Hogy az mindig „ K e i l - L a k k " legyen! 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány, 
Ha „ f e h é r K e i 1-L a k ku-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van „ K e i l - L a k k " azúrkék, 
Kertiburort fessük zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„K ei l-Lakk'-ból van minden s/.in, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott „ K e i l - L a k k " ! 

Mindenkor kaphatók: 

I m ^ r r J ó / x i ' l ' e ^ u - n ^ l 

1 S zomba t he l y : Ka i se r La jos 

Véd j egy : „ H o r g o n y " . " W 

A L niment. Capsici comp. 
a Horgony-Pain-Expeller 

pódíki 
egy rvjyónák bizonyait háziszer, mely már sok év óta leg-
jobb bedórzsólénnek bizonyult köszvénynél, osuznál 

»«IIM«IIIIHIMHIMII ffl P Q I) Ú I&S fck Rt I. HHlHHMHIiniHIIHMimmt 

F i g y e l m e z t e t i . Silány hamisítványok miátt bevásár-
láskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti üveget 
fogadjunk el. mely á „Horgony" védjegygyei és a Rtohter 
oéf)«gyz«wel ellátott dobozl>a van csomagolva. Ára üve-
gekben K .80. K 1.40 é* K 2 - és úgyszólván minden 

gv gyszertarban kapható 
Főraktár: T ö r ő k J ó z s e f gyógyszerésznél. B u d a p a t t 

0! Richter gyógyszertan iz „Arany oritzlanbiz", 
Prágában , Elisabethstrasse 5 neu. 

Ezennel közhírré tétetik, liotry miután a M a g y a r K i r á l y i P é n z -
ü g y m i n i s z t é r i u m ellenőrző kó/.egei a Magy. Kir. Szabad. Osztály-

sorsjáték ( X X X . s o r s j á t é k ) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizs-

gálták, azok a főárusitóknak árusítás védett kiadattak. 

A húzások 

es kiralvi közjegyző jelenlétében, 
nyilvánosan történnek, a huzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. O s z t á l y sorsjáték 

valamennyi árusítóinál kaphatók. 

Budapest, 1912. évi április hó 21-én. M a g y . K i r . s z a b . 
O s z t á l y s r o s j á t é k Igazgatósága. 

Tolnay. Hazay. 

'•» » -w —...... >*• wi'ivni' » vv<> i\ i iitt(% i vo n • 

Az I. osztály húzása 1 9 1 9 . u i á j i i * I i ő Z t . és 2 4 - é n tartatik meg. — 

a M a ^ v a r k i r á l y i á l l a m i e l l n i ö r / 6 I i i i I ő h i W és királvi közjegyző ie 

H a „ F O R H I N u - n a l p e r m e t e z , 
- szö r 

Kevesebb 
a g o n d , 

- s z o r 
K e v e s e b b 

a munka» 
r - s z o r 

K e v e s e b b , 

a m u n k a b é r ! 

mert a „ F O R H I N " a 

j C sokszorta megjavított wu 

B O R D Ó I K E V E R E K 
kesz állapotban! 

Nayyon erősen tapad a nedves levelre is 

Bármily harmatnál permeteahet vele' 
Semmi üledéke nincs. Számtalan e l i s m e r ő 

nyilatkozat! 

Kérjen ingyen és bérmentve leírást a 

FOHHIN í y a r " " - Budap5:*oiVl, 93 

O vártjuk HT.'ddigdr. Aiehentrandt »/al»«'l*l>". k«spf»**«t 
R é z k ó n p o r t és B o r d ó i p o r t is. 

Nyomatott Rónai F igyt? k .ryvuyomdájában Kőszegen. 
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